

用脚步丈量泰汶大地

泰安日报社春节期间推出“新春走基层”系列报道

最泰安安全媒体记者 杨丽宁

脚下沾有多少泥土，心中就沉淀多少真情。在阖家欢乐的日子里，为了记录泰汶大地的崭新面貌，从1月15日起，泰安日报社记者全体出动，进社区、入农家、走田坎、访年集，增强脚力、历练眼力、运用脑力、调动笔力，聚焦爱岗敬业、志愿服务、乡村振兴、群众新生活等主题，如约踏上“新春走基层”的路程。他们深入各行各业及群众生产生活一线，采写鲜活生动的基层故事，捕捉温暖人心的动人镜头，感受时代发展的强劲脉搏，带回了一大批“沾泥土、带露珠、冒热气”的报道，全方位、多角度、深层次地呈现了奋进中的泰安。



记者到泰山西湖景区进行采访报道。
最泰安安全媒体记者 高杨 摄

走进“我们的小康生活”

2022年春节是我国脱贫攻坚取得全面胜利后的第一个春节，如今，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接正稳步推进。在“新春走基层”活动中，泰安日报社记者分赴多个乡村、社区，喜看生活新变化，倾听群众新期待。

临近春节，泰安日报社记者前往东平县旧县“幸福食堂”，推出了《黄河滩区移民老人迎来新生活》稿件，通过82岁老人回老家过年这样一个小故事，展现了东平县黄河滩区脱贫迁建工程规模最大社

区所在的旧县不断完善农村养老服务设施建设、着力补齐农村养老服务短板的扎实工作。

1月25日，腊月二十三，正是北方传统的小年，泰安日报社记者前往岱岳区道朗镇大王村，记录了“娃娃干部”徐敏在村里工作的一天。坐落在青山之中的大王村虽没有太多令人瞩目的故事，但记者发现，或许这正是“小康”的题中之义——每个人都能拥有看得见、摸得着的“稳稳的幸福”。

春节来临之际，泰安日报社记

者探访了泰山区岱庙街道金星社区城中村改造施工现场，领略了“金星速度”。泰山区徐家楼街道夏家庄村770户村民喝上“放心水”、泰山景区黄前镇大北岭村200余盏新路灯照亮村民“幸福路”、温州步行街130余户居民家中通上天然气、泰山区上高街道北上高村245户居民分到新房、泰山区财源街道对乐园小区的景观河进行清淤……一个个温暖的故事彰显出“新春走基层”走的不仅是基层，更是老百姓的心路。

春节期间的“红色风景线”

春节期间，泰安小美志愿者坚持上岗，在社区、景区、车站等开展疫情防控、文明引导、爱心帮扶等志愿服务，以实际行动温暖身边人，筑成了春节期间的“红色风景线”。在“新春走基层”活动中，泰安日报社记者将镜头对准志愿服务群体，记录下了他们的春节故事。

春节前，泰安日报社记者报道了《徐家楼街道有支疫情防控数据组队伍》。每一条数据、每一天的工作小结，背后都凝聚着汗水，数据组成员平均年龄不到30岁，大

多数都刚参加工作，她们每一个人身后都有着牵挂，但在疫情面前，她们没有计较个人得失，不怕苦、不喊累，毫不犹豫投入疫情防控工作中。

2月4日，大年初四，泰安日报社记者前往泰山区财源街道车站社区，记录了社区志愿者全天候坚守岗位、筑牢社区疫情防控安全屏障的故事，并发布了《车站社区春节假期做好疫情防控工作，织密疫情防控防护网》的稿件。社区作为疫情防控一线，是外防输入、内防

扩散最有效的阵地，在疫情防控全局中具有基础性地位，正是有了广大社区工作人员和志愿者的付出，才有了居民平安的春节。

春节假期，不少市民选择在遵守疫情防控要求的前提下进行城区周边游。2月5日，大年初五，泰安日报社记者前往泰山西湖景区，实地探访景区在安保巡逻、应急救援、疫情防控等方面的工作，并推出《泰山西湖景区全员上岗提供服务，“三重防护”让假期出游更安全》。

平凡人坚守岗位过新春

当大家都沉浸在过节的气氛中时，仍然有许多人为了“大家”舍弃“小家”，默默坚守在工作岗位上，把思念埋在心头，用奉献诠释责任。在“新春走基层”活动中，泰安日报社记者将笔触落在这些平凡人身上，描写平凡中的伟大。

春节期间，泰城的大街小巷都洋溢着节日的气氛。傍晚时分，为了

守护群众的安宁，泰安市公安局交警支队岱岳区大队夜巡组民警开始了忙碌的工作。泰安日报社记者报道了岱岳区大队民警朱立国的夜间工作，展现城市安宁背后的力量。春节假期，肥城市新城街道社区卫生服务中心工作人员进行上门服务，泰安日报社记者写出了《长护险护理春节不打烊，肥城2000个失能

家庭享受新春服务礼包》，还原医护人员的春节工作日常。《泰安教师的“家访路”》《驻守岱顶消防指战员的别样年夜饭》《泰山票务人的春节》《天街市场监管卫士的10000步》《与“供热人”刘传佳同行的4小时》……一篇篇报道让读者看到，一群普通人用自己的坚守为春节期间的阖家团圆“保驾护航”。

春节“文化大餐”精彩纷呈

在“新春走基层”活动中，泰安日报社记者还走进年集、走近非遗，向读者传递浓厚的“年味”。

临近春节时，新泰市“非遗月启动仪式暨非遗赶文化年集”热热闹闹开市，泰安日报社记者推出了《文化惠民送新春，非遗年集汇聚浓浓年味》《市级非遗糖画勾勒

出浓浓“年味”》，让群众过了一个“文化年”。春节期间的饮食文化更为讲究，记者推出了《吃一口煎饼，念一份乡愁，过年少不了那思乡情》，带领群众找寻“童年味道”。

一头汗、两腿泥，采访才能抓到“活鱼”。对于新闻工作者而言，在路上，心里才会有时代；在

基层，心里才会有群众；在现场，心里才会有感动……用心、用情、用力才能写出打动人心的好文章。基层是新闻的“富矿”，记者的荣光永远在前方。新的一年，泰安日报社记者将继续用手中的笔为时代放歌、为人民抒写，用满腔热情为大家讲述一个个精彩的泰安故事。

气象工作者除夕坚守岗位

分析数据、记录天气状况，做好假期气象保障



张艳在进行数据分析。

最泰安安全媒体记者 张芮 摄

本报讯（最泰安安全媒体记者张芮）1月31日是春节假期的第一天，泰安天气晴好，泰城增添了许多过节的热闹气氛。在泰安市气象台，值班预报员正在云图前仔细研判天气形势，做好春节期间的气象保障。

“预计本周有两次冷空气，气温略有起伏，周末可能有一次小雨雪过程……”1月31日9时30分，记者在泰安市气象台见到泰安市气象台副台长、高级工程师张艳时，她正在电脑屏幕前分析数据，并将屏幕上的卫星云图、预报图、气温实况逐一切换，及时记录到本子上。在分析研判数据后，张艳将数据填写到1月31日的泰安气

象服务专报中，专报既有我市上一周的天气概况，也有未来一周的天气展望。“从目前的气象资料来看，2月1日当天的天气状况比较好，预计我市天气以晴间多云为主。”张艳说。

10时，省气象台组织全省气象部门进行会商，张艳代表泰安市气象台参与。“我们会根据会商内容和意见及时订正预报，再结合下午的最新气象资料发布春节假日期间的天气预报。”随后，张艳将会商内容填写到天气预报服务值班日志中，以便第二天的值班预报员掌握前一天的工作内容。

1月31日8时30分到2月1日8时30分是张艳的值班时间。“与

工作日相比，我们在春节假期要多制作一份假日期间天气预报。我们每天都会发布一次预报，让大家及时了解最新天气情况。”张艳告诉记者，虽然她要在值班中度过除夕，但家人准备带着做好的饭菜跟她一起吃一顿年夜饭，她还会用视频通话的方式跟亲朋好友拜年。“气象预报工作需要我们时刻在岗，春节期间我们更要做好假日的气象保障，把天气情况和数据分析得更细致，让大家在春节期间合理安排出行计划。”张艳说，除了值班预报员外，保障中心、影视中心等部门也都有人员在岗，共同为泰安市民提供气象保障。